



朋友受人之托，让我写一段文字，说是旅游公司的文案策划用，描写冬日的山景。这很简单，我问她的名字，或者给我看一下此景的照片，以便写得更贴切。结果不是都没了。并且描写的手法要求严谨，须得有墨意境。

水墨丹青，于很多人来说，不是陌生的词汇。所谓水墨，简单的来说，就是水和墨。中国画的表现方式，不着彩色，纯以水墨点染的绘画。

记得读书时，曾选修过书画与欣赏，一

关于大理市部分城市公交线路票价调整的公告

根据《大理市交通运输局 大理市发展和改革委员会关于大理市部分城市公交线路票价调整的公告》(市交复[2017]7号)精神，现就大理市部分城市公交线路票价调整和执行时间公告如下：

一、公交线路票价调整范围和标准

(一)新能源车线路：7路、13路、17路、22路实行一票制，票价调整为2元/人·次；

(二)技师学院专线实行一票制，票价调整为3元/人·次。

二、优惠措施

- 1.对六十岁以上老年人、现役军人、伤残军人、伤残警察、残疾人凭证(卡)实施免费；
2.使用市民卡和公交IC卡的，7路、13路、17路、22路成人票价执行1.80元/人·次，学生票价执行1.40元/人·次；技师学院专线成人票价执行2.70元/人·次，学生票价执行2.10元/人·次；
3.对城市享受低保人员使用IC卡(爱心卡)的，参照学生卡票价标准执行。

三、其它公交线路票价仍维持原标准。
四、执行时间：从2018年1月8日起执行。

特此公告
大理市公共汽车国有独资有限责任公司
2017年12月8日

箩筐之美

○钱续坤

民间有句俗语，叫做：“好话说了箩筐。”从辞格上说，这是比较典型的夸张；从载体上言，本体与客体之间似乎难以匹配，毕竟无形的话语很难用有形的箩筐来装，而这恰恰是汉语的精妙之处，既言简意赅，又妙趣横生。

说到箩筐，在皖西南地区一般分而言之：“箩”专指“稻箩”，“筐”特称“竹筐”。尽管两者所用的材质都是随处可见的毛竹或水竹，但在制作工艺上是存在一些细微差异的，对此，篾匠师傅深谙其道，在他们眼中，那箩是美轮美奂的艺术品，那筐是经久耐用的家常物，编制起来都不可含糊——这也正是有无数乡村匠人的职业操守所在。

说箩是艺术品，真的一点也不为过。首先在材质的选择上，注重生长周期。竹子必须是生长三年以上、八年以下的，因为太嫩，不耐用；太老，则易脆；且竹节之间不能出现任何虫眼，竹身之上不能出现半点黑斑。其次在刮篾的处理上，强调精益求精。这可是件技术活，其基本功包括砍、锯、切、刮、拉、撬、削、磨等多种工序；刮好的篾片分为“皮青”和“二黄”两种，其用途略有不同，“皮青”适合编织细密精致的器皿，“二黄”适合编织体型大宗的制品。再次在编制的过程中，讲究一气呵成。箩的编制相对比较耗时，篾匠师傅虽然对自己的手艺胸有成竹，但是丝毫不敢懈怠，因为篾片与篾片之间的连接，既要密不透风，还要美观大方，稍有松懈便会前功尽弃。编制成型的稻箩，下方、中鼓、上圆，其敦敦实实的模样，拿在手中掂掂，与陶罐相似；站在远处望望，与孕妇相似；若是系好大红的绳索用肩挑挑，那种惬意与快慰，绝对会让



你回想起那简朴幸福的乡居日子，回想起那“一根扁担压弯腰，万条扁担把稻挑”的丰收胜景。

既然前面说到“箩”专指“稻箩”，很显然，其所装的大多是稻谷以及稻谷的衍生品，譬如米、糠之类。这也难怪，皖西南地区盛产的就是水稻，无论是夏季的双抢还是金秋的收获时节，那条条扁担绝对是田野上颤悠的节奏，那担担箩箩肯定是乡村里流动的风景。还是愣头青的我，也试着用稚嫩的肩膀扛起了沉甸甸的一担，还没迈几步，两边的稻箩便不听使唤地晃悠起来，差点发生了翘翘。父亲见此情形，非但没有责怪，反而乐呵呵地开起了玩笑：“现在不学会挑担子，看你将来怎样过日子！”

父亲所说的“挑担子”，在语法上属于一语双关，但其本意是泛指“挑箩筐”。而“筐”不仅仅是指“竹筐”，应该还包括“藤筐”、“柳筐”之类，所以在材质上很容易对其进行识别；此外，在形状上也很好区分，筐多数呈扁平状，敞口，体量比箩要稍小，且编制没有箩那么细密精致。不过在用途上，筐的外延要大得多，装土、运肥、挑秧、抬稻等等，都能找到用武之地。现在回想

静。尤其静，似乎整个世界都安静了下来。远处间或一两声鸟鸣，尖刺刺的，更显得清幽寂静。简。删繁就简三秋树，到了这冬日，就真的简到底了，只剩了简洁的躯干和枝杈。那些哗哗作响的装饰已悄然落下，化作了大地的养分。淡。色调单一，苍褐色的树木，苍褐色的大地，托着淡淡的云天，相得益彰，有一种空阔苍茫的远意。这真是一幅绝妙的水墨冬日画卷，季节为画笔，大地万物为对象，天然佳成。在这水墨冬日的画卷上溜达了一圈，行人是寂寥的，只碰到了一对骑自行车的中年夫妻，和一对挽着手散步的银发老人。我跟在银发老人的身后，他们淡淡地聊天，慢慢地晃悠着。那节奏舒缓有致，轻松自得。看着他们，越发觉得也像是在欣赏一幅冬日的画卷。

有人说，自然界的四季犹如人的一生，冬日的风景也是人生暮年的光景。所以，当我们的皮肤不再光洁，当我们的皱纹渐生，当我们的腿脚渐渐不再利索，当我们一点点老去的时候，这并不是是一件非要去悲哀的事。最起码我们还可以像自然万物一样活成一幅冬日的水墨画卷，且简单、淡泊且静雅。

静。尤其静，似乎整个世界都安静了下来。远处间或一两声鸟鸣，尖刺刺的，更显得清幽寂静。简。删繁就简三秋树，到了这冬日，就真的简到底了，只剩了简洁的躯干和枝杈。那些哗哗作响的装饰已悄然落下，化作了大地的养分。淡。色调单一，苍褐色的树木，苍褐色的大地，托着淡淡的云天，相得益彰，有一种空阔苍茫的远意。这真是一幅绝妙的水墨冬日画卷，季节为画笔，大地万物为对象，天然佳成。在这水墨冬日的画卷上溜达了一圈，行人是寂寥的，只碰到了一对骑自行车的中年夫妻，和一对挽着手散步的银发老人。我跟在银发老人的身后，他们淡淡地聊天，慢慢地晃悠着。那节奏舒缓有致，轻松自得。看着他们，越发觉得也像是在欣赏一幅冬日的画卷。

有人说，自然界的四季犹如人的一生，冬日的风景也是人生暮年的光景。所以，当我们的皮肤不再光洁，当我们的皱纹渐生，当我们的腿脚渐渐不再利索，当我们一点点老去的时候，这并不是是一件非要去悲哀的事。最起码我们还可以像自然万物一样活成一幅冬日的水墨画卷，且简单、淡泊且静雅。

坚持一户一保障

保障户有所居

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 大理时讯 大理时讯新浪微博 大理时讯 大理时讯

大理时讯

DALISHIXUN



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13987250936 2017年12月12日 星期二 农历丁酉年 十月二十五 多云 9℃ ~ 19℃ 第1011期 编辑/罗绍亮 微信扫一扫 了解更多资讯

我市强力推进交通基础设施建设为城乡群众建起“通衢大道”

今年，我市以构建云南省交通次中心、滇西综合交通枢纽，辐射南亚东南亚的重要节点为目标，加快公路网建设力度。全市完成交通运输固定资产投资约108700万元，全年新建农村公路252.285公里，农村公路安保工程完成324.843公里，公路总里程达到了1000公里，覆盖全市城乡的交通网络初步成为市民出行提供方便。

今年以来，我市不断加大交通项目建设力度，公路、大铁路、铁路、大高速、大高速等项目有序推进，加快实施大理至南涧高速公路、101省道进场道路建设工作，年内完成投资6亿元；加快推进G348双廊过境公路改建工程建设力度，完成投资约5930万元，正在抓紧推进征地拆迁工作，确保年内完成建设任务。于11月6日重新启动G320国道(凤仪收费站至江风寺段)改造，根据实际情况，分凤仪收费站至佳利大厦、佳利大厦至漾濞路口、漾濞路口至江风寺3段进行改造；保障大丽高速公路小白营服务区 and 双廊服务区的建设工作。

在项目实施过程中，我市紧抓楚大高速公路扩容改造建设机遇，对全市内外综合交通进行系统和完整的分析研究，完善大理市中心城区快速道路规划方案，完成规划中涉及西环线高架等7个项目可行性研究报告初稿，正征求部门意见并协调发改部门落实相关审批事宜。近期已编制完成康盒线农村公路改造工程，正在办理相关规划、土地和社会稳定风险评估等支撑性要件，按程序开展审批工作。

在实施上级下达农村公路计划的同时，我市先行先试，结合脱贫攻坚、农村综合改革、美丽乡村建设、农村人居环境改善等工作，把农村公路建设重点逐步转向自然村组，统筹实施大理市农村人居环境改善农村公路建设项目，力争在



2020年以前实现所有自然村通硬化路，2017年完成海潮环线、大松坪线、东沙坪线、河尾线、大坪地、乌桕石碾厂、青峰线等252公里农村公路建设和2座小桥。通过一系列的项目建设，不断提高我市中心城区快速道路通行能力和乡村公路建设，切实改善城乡群众出行。

据了解，2018年，我市将全面完成G320国道改造、双廊复线、大中修工程的扫尾工作，全力推进楚大高速公路扩容改造、大理至南涧高速、大漾云高速的项目建设，保障大丽高速公路小白营服务区和双廊服务区的建设工作；实施完成农村人居环境改善(农村公路建设)80公里建设任务；协调推进凤仪、海东客运枢纽和华营货运枢纽建设工作。将全面加快储备项目前期工作，完成海东垃圾填埋场进场道路、农村公路大中修、生命安防工程和太邑二号桥危桥改

造项目建设；完成康盒线、双廊至木香坪农村公路前期工作，积极争取项目建设资金，尽快启动项目建设；启动214国道上关服务区建设项目前期工作，落实土地征转和投资建设主体，力争提前完成建设任务；加快快速道路系统7个项目支撑性要件完善审批工作，确保项目线高架、风车广场段改造和楚大高速公路芝兰村连接线等项目与楚大高速扩容项目有机对接、同步实施；加快推进智慧交通建设，推进综合交通监控平台、公交出租智能化管理系统建设；结合环海西路慢行系统研究，深化大丽路改造方案，适时启动项目前期工作。

通过各项工程的建设，不断提升我市交通运输服务水平和民生保障能力，在更高的起点上发挥交通引领地方经济社会发展的重要支撑作用。

记者 郭鹏昌 李俊波 摄影报道

我市扎实推进新一轮“法律服务进村居”活动

12月7日，由市司法局组织的“法律服务进村居”活动走进银桥，这是市司法局开展新一轮“法律服务进村居”活动的首站，也是自2014年以来“法律服务进村居”活动实现城乡全覆盖的新起点、新征程。

当天是银桥镇的街天，市司法局、银桥司法所工作人员以及云南瀾铁律师事务所的法律服务人员组成法律服务团，通过设立法律服务咨询台等形式，“零距离”为广大村民服务。随后，服务团队还开设法律讲座，教育和鼓励大家珍惜机会，认真学习，做一名知法、守法的好公民。

2014年“法律服务进村居”活动首先在下关镇开展，随后结合洱海保护治理“七大行动”在全市11个乡镇开展。新一轮的“法律服务进村居”活动将把律师、法律服务工作与村居建设发展和洱海保护治理“七大行动”有机结合，进一步完善村(居)法律服务，广泛深入开展法律服务、法律援助、法治宣传、矛盾纠纷化解、社区矫正等工作，全面建成覆盖城乡的法律服务新模式，不断满足我市村(居)法律服务需求。据了解，市司法局计划

在全市31个社区、111个村委会全面推行法律服务全覆盖，全市司法行政、法律服务工作者将围绕发展农村经济、加强和改善村(居)社会管理、化解村(居)群众矛盾纠纷、协助村(居)围绕处理社会事务管理、辖区改扩建、征地拆迁等开展法律宣传、提供法律服务。目前，我市已形成司法行政机关为主体，律师事务所、公证处、司法所、法律服务所为依托，法律服务工作者服务村(居)社会管理和人民群众的新格局，城乡居民足不出户就可通过结对律师得到所需的法律服务。记者 彭黎明

我市积极推进绩效管理信息公开工作

我市积极推进绩效管理信息公开工作，近期对45个项目进行了公开。

为进一步推进我市“绩效管理信息”(绩效目标、绩效跟踪、绩效评价结果)公开工作，市财政局严格按照政府信息公开有关规定和“谁主管、谁负责、谁公开”的原则，建立市级财政专项资金信息公开机制。今年10月，根据省州要求，我市将2017年纳入绩效管理目标的45个项目绩效目标申报表在政府信息公开预算板块里进行了公开。

左兴亮 虞 煜

团市委发放“爱心成就未来”助学金

“爱心成就未来”是团市委秉承“雪中送炭”和“与政府救助政策相衔接”的原则实施的助学项目，宗旨是资助品学兼优、家庭困难的在校学生，帮助他们顺利完成学业。

我市2017—2018学年第一学期“爱心成就未来”计划资助青少年188名。其中，云南省青少年发展基金会资助2名；大理州青少年发展基金会资助1名；团市委资助171名；企业和个人资助14名，合计金额51500元。

12月6日，我市11个乡镇及14所学校的团委书记到团市委办公室办理了助学金划拨手续，并签订了《大理市爱心成就未来行动计划资助学生助学金领取使用保证书》，承诺严格按照资助标准，及时足额将助学金转拨到受助学生手中。 周漫云

州医院凤仪(骨科)分院开诊仪式暨医联体工作推进会举行

12月9日，州医院凤仪(骨科)分院开诊仪式暨医联体工作推进会举行，标志着州医院首个“一中心多分院”项目正式落地，同时也标志着州医院步入新的发展快车道。

州人大常委会副主任许映苏出席仪式并为凤仪分院授牌；副州长郭春鸣出席仪式。

州医院是我州集医疗、教学、科研为一体的国家三级甲等综合医院，医疗服务辐射到滇西北及四川、西藏等邻近地区。2014年6月，州委、州政府决定，将大理创新工业园区管理委员会在建的大理市第三人民医院建设项目与州医院合作建设成为州医院凤仪分院。经过历时3年多的努力，州医院凤仪(骨科)分院正式开诊，大理市民又多了一家设施先进、服务专业的好医院。

凤仪分院位于凤仪镇凤鸣北街以北，波罗江以西，320国道以东，凤仪镇行政中心计划用地以南。医院总占地面积61亩，总建筑面积5万多平方米，建有门诊医技楼、住院大楼、行政楼、宿舍楼，与医院相配套的食堂、配电室、回族食堂、消防水池、污水处理站等设施一应俱全。

据了解，州医院骨科是云南省重点专科，下一步的目标是把凤仪(骨科)分院打造成滇西最强的骨科专科医院，同时以此为依托，以县、乡医院结合，做成最强的专科联盟，做成云南省最好的骨科医院。为辐射东南亚做好前期准备。凤仪(骨科)分院采取“大专科、小综合”的运行模式，前期开放250张床位，设专家门诊、骨科、外科、手术室、麻醉科、超声科。未来将引进国际医学美容整形、康复、疼痛、微创、介入、介入、介入等。凤仪(骨科)分院现有医护人员153人，其中正高3人、副高11人、中级30人、博士1人、硕士研究生12人。同时，凤仪(骨科)分院拥有先进的设备，有联影公司1.5T核磁共振一台；GE-16层CT一台；西门子DR两台；西门子CT2000型彩超一台；GE公司P5型彩超一台；脉动真空灭菌器；全自动清洗机；低温等离子过氧化氢灭菌器；层流手术室7间，普通手术室2间。

“优良的环境、先进的医疗设施加之优秀的医护团队，作为患者，有什么理由不选择这样的医院呢！”来自洱源的住院病人尹生山对医院的就医环境和医生的高超医技表示非常满意。 记者 彭黎明

